

## LA MEDALLA DE ORO DE LA PROVINCIA DE SORIA AL CAUDILLO



Soria. — El presidente de la Diputación impone a S. E. el Jefe del Estado la primera Medalla de Oro de la provincia de Soria. (Foto CIFRA)

## PRORROGA DEL CONVENIO AEREO HISPANO - HOLANDES

### El ministro de Educación visita varios Centros e instituciones culturales de Santander

Madrid. — El Gobierno español, animado del mejor deseo para con el Gobierno holandés, ha decidido prorrogar el vigente convenio sobre servicios aéreos existente entre ambos países, y que debía expirar el día 26 del actual, hasta el 30 de Septiembre próximo, dando con ello tiempo a la reanudación de las negociaciones entabladas entre representantes de ambos Gobiernos para la conclusión de un nuevo tratado. El virtud de esa prórroga, no se suspenderá el próximo día 26 el tráfico aéreo entre los dos países amigos.

AGASAJA A UN MARINO ESPAÑOL

Lima. — En honor del capitán de navío español, señor Núñez, que se halla en el Perú, en misión oficial, se ha celebrado un almuerzo ofrecido por

el ministro de Marina, al que concurrieron los altos jefes de la Marina peruana, el embajador de España, señor Castiella y el agregado naval holandés. — Efe.

EL MINISTRO DE EDUCACION VISITA EL MUSEO DE PINTURAS

Santander. — El ministro de Educación Nacional ha visitado el museo municipal de pinturas. Desde allí se trasladó al albergue del S.E.M., donde el ministro se reunió con las maestras en una galería.

El señor Ibáñez Martín se dirigió después al palacete del embarcadero, para cursar la exposición de escultura de don Victor de los Rios, y por último se trasladó al Hotel en que se hospeda para presidir la comida que se celebró en su honor y en el de los comandantes y oficiales de los barcos de guerra. — Cifra.

## Los diestros de nuestro festival



He aquí los afamados y valientes diestros, que el domingo desaharán a los cuatro novillos de Encinas, que serán lidiados en el tradicional y esperado festival, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. — De arriba a abajo: Eugenio Fernández «Anguleto», Lorenzo Pascual «Belmonte», Pablo González «Parraco» y «Niño de la Palma» (hijo)

## RUSIA CIERRA SUS CONSULADOS EN NUEVA YORK Y SAN FRANCISCO

### "ES LAMENTABLE PERO NO INESPERADO", DICE MARSHALL

### Truman retira el exequatur a Lomakin

Londres. — La Unión Soviética ha decidido cerrar inmediatamente sus consulados en Nueva York y San Francisco. — Efe.

NOTA RUSA

Londres. — La Agencia soviética de noticias, Tass, ha facilitado una nota del Gobierno de su país, explicando el cierre de los consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco y considerando cerrado también, inmediatamente, el consulado norteamericano en Vladivostok.

La nota dice en su texto: "El Gobierno de la Unión Soviética ha tomado las siguientes decisiones: a) Cerrar inmediatamente los consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco, únicos existentes en los Estados Unidos; b) De acuerdo con el principio de reciprocidad, se considera que el consulado norteamericano en Vladivostok debe ser cerrado inmediatamente; c) Sobre la misma base se considera que el acuerdo previamente concertado entre los Gobiernos de Rusia y Estados Unidos sobre la apertura de un consulado estadounidense en Leningrado, ha perdido su validez". — Efe.

La nota rusa añade que el Gobierno soviético no ha podido tener información sobre la suerte corrida por Samarin y su familia "en consecuencia, el Gobierno soviético insiste en que los representantes de la Unión Soviética deben tener libertad para viajar libremente y sin entorpecimiento

americano referido a los casos de los maestros, la señora Stepanovna Kosenkina y de Miguel Ivanovich Samarin, se considera "infundada y contraria a los hechos" y respalda todos los actos de los representantes soviéticos en el asunto de los citados maestros.

La nota rusa añade que el Gobierno soviético no ha podido tener información sobre la suerte corrida por Samarin y su familia "en consecuencia, el Gobierno soviético insiste en que los representantes de la Unión Soviética deben tener libertad para viajar libremente y sin entorpecimiento

## PROBABLE REANUDACION DE LAS REUNIONES CUATRIpartitas PARA LA ADMINISTRACION DE BERLIN

### Ha desaparecido la sensación desesperada que caracterizaba la tensión Oeste-Occidente

PARIS. (Servicio especial de crónicas "Las Esféricas" Press. Prohibida la reproducción.)

Las potencias occidentales creen hoy que hay una probabilidad de más del cincuenta por ciento para conseguir que los rusos den los primeros pasos en la reanudación del control conjunto de las cuatro potencias en Berlín. Tales primeros pasos supondrían principalmente:

Primeramente, el reconocimiento de los derechos de los aliados occidentales para permanecer en Berlín y tener voz y voto, en pie de igualdad con Rusia, en la administración de la ciudad.

Segundo, el uso del marco soviético oriental como moneda para todo Berlín, compartiendo las potencias occidentales el control de esa divisa en la ciudad.

Tercero, levantamiento del bloqueo

y garantía de acceso terrestre de las potencias occidentales a sus zonas de Berlín, pasando por la zona soviética de Alemania.

Los occidentales no se muestran exageradamente optimistas acerca de la consecución inmediata de todo lo que quieren, pero, desde luego, la sensación desesperada que existía ayer mismo, ha desaparecido después de la última conversación con Stalin, y hoy se esperan de que exista ya una base para empezar a buscar la solución de complicado problema berlinés. El objetivo es poner fin a la actual situación, en que Berlín está en realidad dividido en dos ciudades comerciales, de distribución de víveres, etc.

Por supuesto, la situación ha empeorado tanto en todo este tiempo, que no podrá hacerse de la noche a la mañana, un retorno completo a la administración cuatripartita. Aun así, la tarde bastante tiempo en llegar a ello. Pero si se espera como muy posible una pronta reanudación de las reuniones de delegados de las cuatro potencias occidentales en la Kommandantur.

La mayor parte de los diplomáticos occidentales, a juzgar por las impresiones recogidas en París y de los transmitidas desde Londres y Washington, estiman que se volverán a la cooperación de las cuatro potencias. Uno de esos diplomáticos señala que desde la conferencia de Yalta ha ido disminuyendo el área de acuerdo y que la negociación, entre Este y Oeste, hasta que, ante la actual serie de conversaciones de Moscú, no había prácticamente punto alguno de negociación entre los dos bandos, no siendo en los generalizados debates de las Naciones Unidas.

Ese mismo diplomático añade que, como expresión gráfica de la situación, el área de contacto entre Rusia y los occidentales se había reducido virtualmente a una pequeña plaza de Berlín, la Potsdamer platz, en contraste con el vasto número de asuntos sobre los que negociaban con Rusia las potencias del Oeste, al terminar la guerra. Ahora, el problema es encontrar alguna base para emprender la larga marcha de regreso hacia el logro de más puntos y áreas de negociaciones Este-Oeste. En primer lugar, hay que abordar las cuestiones específicas de Berlín: dinero, bloque, electricidad; en segundo término hay que volver a establecer la unidad de Berlín; luego, la restauración de Alemania como un todo único y, finalmente, concluir el mismo diplomático — habrá que ocuparse de Europa y del Mundo. "Se trata de un camino largo, y lleno de obstáculos diversos, pero las actuales negociaciones de Moscú son en realidad una tentativa para emprenderlo".

## "Los soviets destruyeron mi vida entera y por eso intenté huir"

### "NO QUERIA MATARME: QUERIA ESCAPAR"

### La maestra Kosenkina habla a los periodistas neoyorkinos

Nueva York. — La señora Oksana S. Kosenkina ha declarado a los periodistas desde su lecho en el hospital que había decidido desde hace algún tiempo huir de la Rusia soviética y que se arrojó del tercer piso del consulado general soviético de Nueva York, hace dos semanas, con el propósito de cumplir sus deseos.

Al ser preguntado por qué se había arrojado del piso del consulado, dijo:

"Cuando me llevaron, de vuelta al consulado (desde la granja de la condesa de Tolstói, en el Estado de Nueva York) me di cuenta enseguida de que no me permitían abandonar y que tampoco podría escapar en Moscú. Por la tanto, salté desde la ventana para huir. No quería matarme, quería escapar".

Los periodistas, que fueron seleccionados, hicieron a la señora Kosenkina varias preguntas por medio de un intérprete. La primera de ellas fue: "¿Cuándo decidió usted no regresar a Rusia? ¿Por qué lo deseaba hacer y qué hizo usted después de tomar tal decisión?".

"Cuando estaba en Rusia — contestó la maestra — pensé que si iba a los Estados Unidos podría regresar".

Los periodistas le preguntaron después sobre lo que habló el embajador soviético con ella el día que regresó de la granja de la condesa Tolstói.

"Había escrito — respondió — una carta al cónsul, quien por primera vez hizo intervenir al embajador. Pensé que esa gente tendría algo que se asemejara a la misericordia humana y que se mostrarían amistosos. Lo que me hablaron, me dijo es que no me hablaría, que se quejaba de mí y que dijese yo a los periodistas sólo y aquello".

Con estas palabras, un tanto confusas, la Kosenkina se refería a la entrevista con los periodistas que los diplomáticos soviéticos, habían preparado el 7 de Agosto, con el fin de que la maestra dijera que Lomakin la había rescatado de "sus secuestradores, los rusos blancos".

La maestra expuso a continuación que Panushkin y Lomakin la dijeron lo que tenía que declarar exactamente a los periodistas, prometiéndola que la perdonarían. La Kosenkina agregó que la carta que envió a Lomakin desde la granja Reed (de la condesa Tolstói) — carta que Lomakin no divulgó — declaraba que después de dos años en los Estados Unidos, estaba cada vez más descontenta con el Gobierno soviético porque la llamaba "enemiga del Estado" y la perseguía en muchas formas sutiles. También decía que quería retirarse del consulado y, como lo la dejaban, había reuelto proceder por su cuenta. Explicó que Lomakin — el cónsul general soviético — fue a la granja y la delvó, conduciéndola al consulado.

La maestra terminó la entrevista diciendo: "No estoy de acuerdo con la política de José Stalin. Amo a mi pueblo, pero no puedo estar de acuerdo con la política de los soviets".

Los Unidos podría no regresar a Rusia. La razón por la cual quería escapar ocurrió en 1937, cuando se llevaron a mi marido, y no tengo idea de dónde ha ido. Desapareció, abandoné a Slovin, en Ucrania, para visitar a mi hijo en Moscú. Era estudiante de primer año en la Universidad. No pertenecía a ningún Komsozol (juvenilista comunista) ni al partido. Por lo tanto, los soviets lo consideraron enemigo del Estado. Lo incorporaron a una división de tropas de asalto, sin ninguna ración alguna, y fue muerto en Leningrado el día 12 de Enero de 1942. Destruyeron mi vida entera, puesto que había dedicado toda ella a mi esposo y a mi hijo. Ninguno de ellos era político. Mi hijo era un estudiante y mi marido un maestro, como yo".

## HOY, EN CEREZO DE RIO TIRON, HOMENAJE AL SEÑOR GOBERNADOR

### Con motivo de la inauguración de importantes obras y la colocación de la primera piedra de un grupo escolar en la citada villa

Hoy, jueves, se celebrará la solemnidad de inauguración de un grupo de construcciones de obras y de un magnífico grupo escolar, construido por el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a través de la Junta Técnica y la colocación de la primera piedra de un grupo escolar compuesto por siete escuelas y viviendas para otros tantos maestros, grupo y viviendas que han de erigirse merced, igualmente, a idéntica intervención de la primera autoridad de la provincia.

Los brillantes festejos organizados por aquel pueblo con motivo de tan solemnes actos, coinciden con las fiestas patronales, en honor de San Valero, iniciadas ayer y culminarán en el día de hoy, en el que se trasladarán a Cerezo el señor Rodríguez de Valdeacel y otras autoridades y personalidades burgalesas, así como representantes de la Junta Técnica.

El gobernador civil, a su llegada a Cerezo, presidirá una solemne misa parroquial, trasladándose luego a la Casa Consistorial, para asistir a una sesión extraordinaria del Concejo, celebrada más tarde a las representaciones de los Municipios cercanos. A continuación serán bendecidos e inaugurados el muro de contención y el frontón, colocándose, con el ritual acostumbrado, la primera piedra del grupo escolar, pronunciándose discursos por los señores alcalde de la villa, don Alfredo Daigado Cavete, inspector provincial de Ganadería y primera autoridad provincial, entregando el primero a los dos últimos el título de hijos adoptivos de Cerezo de Río Tiron.

Finalmente será descubierta la lápida que da el nombre del señor Rodríguez de Valdeacel a una avenida del pueblo.

Por la tarde se efectuarán diversos festejos populares, lidiándose unas vaquillas y celebrándose un partido de pelota en el frontón inaugurado a mediodía.

En Cerezo existe gran entusiasmo ante las solemnes fiestas que allí han de celebrarse en el día de hoy.

La maestra dijo que Lomakin la había rescatado de "sus secuestradores, los rusos blancos".

La maestra expuso a continuación que Panushkin y Lomakin la dijeron lo que tenía que declarar exactamente a los periodistas, prometiéndola que la perdonarían. La Kosenkina agregó que la carta que envió a Lomakin desde la granja Reed (de la condesa Tolstói) — carta que Lomakin no divulgó — declaraba que después de dos años en los Estados Unidos, estaba cada vez más descontenta con el Gobierno soviético porque la llamaba "enemiga del Estado" y la perseguía en muchas formas sutiles. También decía que quería retirarse del consulado y, como lo la dejaban, había reuelto proceder por su cuenta. Explicó que Lomakin — el cónsul general soviético — fue a la granja y la delvó, conduciéndola al consulado.

La maestra terminó la entrevista diciendo: "No estoy de acuerdo con la política de José Stalin. Amo a mi pueblo, pero no puedo estar de acuerdo con la política de los soviets".

## AUSTRALIA NECESITA EMIGRANTES

### Una nueva tierra de promisión para una Europa superpoblada y hambrienta

El llamado sexto continente se dispone a un proceso de población gradual de acuerdo con su propio Gobierno y con los intereses del comercio y gasehobato mundial. Recientemente estuvo en Londres Mr. Chifley, primer ministro australiano y el tema primordial de sus conversaciones con los gobernantes británicos fue el relacionado con el fomento de la inmigración británica en Australia. El Gobierno de Cambera aspira a llevarse a su país en sucesivas etapas, más de una decena de millones de ingleses, capaces de fundirse con la comunidad australiana y convertirse en ciudadanos australianos.

La geografía australiana es generalmente desértica. En una extensión de 7.700.000 kilómetros cuadrados se asientan actualmente tan sólo siete millones y medio de habitantes — población inferior a la de Nueva York —, es decir, que comparativamente es catorce veces mayor que España en superficie y está poblada por la cuarta parte de los habitantes que hoy tiene nuestra Patria. La población se agrupa, generalmente, en la costa, existiendo tres grandes regiones bien definidas: la cordillera australiana, la depresión de las llanuras del Darling y del Murray, y el gran desierto del Oeste. La cordillera australiana tiene su cumbre más alta en el pino Kanarooko, con sus 2.400 metros de altitud. Es la región lluviosa por excelencia por encontrarse parte de ella en el trópico, desarrollándose la selva tropical con sus cultivos propios. En el Este y

## Hoy salen para Santiago los peregrinos burgaleses

### Dieciocho Prelados asistirán a la peregrinación

### Un precioso cáliz de 63 diamantes, 112 rubíes y 24 esmeraldas será ofrendado a la Iglesia compostelana

Hoy salen hacia Santiago de Compostela, los jóvenes burgaleses, que participarán en la magna peregrinación organizada por Acción Católica y que reunirá a cien mil jóvenes, procedentes de diversas naciones, ante la tumba del Glorioso Apóstol.

Como ya se ha anunciado, los que efectúan el viaje por ferrocarril, partirán a las 10'30 de la mañana de hoy y los que lo hacen en autocares, a las cuatro de la tarde, desde la ermita de San Amaro.

A seiscientos asciende el número de burgaleses que intervendrán en esta gigantesca manifestación de fe de los cultos, 250 corresponden a la capital.

A todos destina un feliz viaje y un benéfico resultado espiritual.

LOS PEREGRINOS MIRANDESES A COMPOSTELA, MARCHARÁN HOY A SANTIAGO

Miranda de Ebro. — Los jóvenes de Acción Católica, de la parroquia de Santa María, emprenderán el jueves por la noche, su peregrinación a visitar la tumba del Apóstol Santiago y antes de su partida, se han organizado diversos actos religiosos.

Durante todo el día, los 35 jóvenes peregrinos, a cuyo frente va el digno coadjutor don Rafael Díez y Díez, estarán de Retiro y Meditación en el templo.

Para despedirlos, a las once de la noche, se celebrará la Hora Santa, con exposición de S. D. M. Bendición, Rosario y Salve, saliendo acto seguido en procesión, con la imagen de la Virgen del Pilar, rezando el Santo Rosario, hasta el Cruce de la carretera de Orón, donde uno de los peregrinos, dirigirá unos palabras, terminando con los himnos de Santiago, el Pilar y Acción Católica y partiendo seguidamente hacia la bella ciudad gallega. Les deseamos un feliz viaje.

LOS PEREGRINOS BILBAINOS

Bilbao. — Esta tarde ha salido para Santiago de Compostela el primer grupo de peregrinos de la Acción Católica de Vizcaya. Constituyen la expedición 40 jóvenes de tres parroquias y van acompañados de tres sacerdotes. — Cifra.

EN MARCHA LAS PEREGRINACIONES CATALANAS

Zaragoza. — A media tarde llegaron

las peregrinaciones a Santiago de los jóvenes de Acción Católica de Tarragona y Tarragona. Hacen el viaje por carretera directamente y suman 150 los primeros y el centenar los segundos.

Esta noche se esperada la peregrinación de Gerona que suman 180 jóvenes. Pasarán la noche en Zaragoza y mañana citará misa en el Pilar para continuar a Santiago con la peregrinación de Zaragoza, que suma más de un millar. Esta última saldrá a las 7 de la mañana en 30 camiones y dos

## Condecoraciones españolas a altas personalidades de Nicaragua



Managua. — El ministro de España, señor Datán y Navarro, impone al ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua, doctor Luis Manuel Dehaya, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, que le han sido concedidas por el Gobierno español. (Foto Cifra Gráfica)

## PROBABLE COMUNICADO TETRAPARTITO SOBRE LAS CONFERENCIAS DE MOSCÚ

### Cierto optimismo en Londres, tras la última entrevista con Stalin

Londres. — Si Stalin escoge de nuevo el decir "no" a los enviados occidentales en Moscú, que buscan un acuerdo sobre Alemania, el declarar una vez más que no va a haber paz en Europa", escribía ayer el "Times" de Londres en su editorial.

El diario agregaba que si este "no" se produce las potencias occidentales ya saben el camino que deben seguir. — Efe.

ENTREVISTA DIPLOMATICA

Londres. — El enviado especial de Bévir en Moscú, cotiferenció esta mañana en la Embajada norteamericana con el embajador general Walter Bedell Smith y el consejero Koltz. No se ha revelado el contenido de esta conversación.

Decir de la capital soviética, que para hoy no está prevista ninguna otra reunión de los enviados occidentales, pero que éstos estuvieron trabajando intensamente con el personal a sus órdenes desde primera hora de la mañana y en sus respectivas Embajadas.

CIERTO OPTIMISMO

Londres. — Las impresiones sobre la última entrevista celebrada entre Stalin y los enviados occidentales en Moscú, producen en Londres cierto optimismo, en el sentido de que vaya a

alcanzarse un acuerdo satisfactorio para ambas partes, sobre la base de que el marco oriental sea la moneda única en todo Berlín.

PROBABLE COMUNICADO

Londres. — En los círculos diplomáticos de Moscú se cree — aunque no se dará un comunicado tetrapartito relativo a la actual situación de las conversaciones sobre Alemania. — Efe.

RESTRICCIONES

Berlín. — El comandante militar del sector soviético de Berlín, general Alexander Kotikov, ha ordenado a la oficina de Correos de su sector, que se pidan y examinen todos los permisos relacionados con publicaciones periódicas. Los nuevos permisos serán necesarios a partir de primero de Septiembre.

La orden de Kotikov tiende a limitar la circulación de los periódicos de las zonas occidentales por la soviética, que desde hace varios meses vienen haciéndose clandestinamente. — Efe.

NEGOCIACIONES

Berlín. — Se afirma que progresan las negociaciones entre norteamericanos y rusos para tratar de evitar posibles choques en los límites de los respectivos sectores berlineses.

El famoso filón "Golden mile" se extiende a lo largo de más de dos kilómetros de longitud y a su alrededor se han levantado las ciudades de Kalgoolie y Boulder, a las que se lleva desde distancias inverosímiles el alimento, el carbón y sobre todo el agua.

La eria de carneros ha alcanzado en Australia proporciones extraordinarias. Los primeros carneros que allí se importaron fueron unos merinos del Escorial, siendo pertenecientes a esta raza el 70 por 100 de los existentes. Actualmente esta eria ha llegado a alcanzar la cifra fabulosa de 150 millones de carneros con rebanos de más de 125.000 cabezas. La sequedad del clima y la calidad de los pastos, que redujeron el pasado año más de 350 mil toneladas de carne salada, da por resultado la producción de una lana, larga y brillante, que se estima, a como la mejor del Mundo. En los años de sequía han mejorado en una sola provincia 25 millones de carneros.

En el desierto interior, el famoso "busbu" australiano que comprende más de los dos quintas partes del territorio, no florece ni se produce nada. En su suelo arenoso, tierra de muerte y desolación, crece el "Spiridex", hierba rígida de terribles púas, que impiden el acceso del hombre y de los animales. Pero este desierto, tan pobre en vegetación es, en cambio, riquísimo en oro y desde 1852

# AYER

Un tema que ha venido a sucedir este año, el sopor y natural indolencia que el verano impone, ha sido la epidemia entablada en torno a San Sebastián.

Se ha debatido si la Bella Easo es una ciudad veraniega demasiado cara o no es más que otra cualquiera de las frecuentadas por los que huyen de las poblaciones habituales, empujados por el calor. Una crónica de Serrano Anquiza ha espoleado a los cronistas casonenses.

El castizo escritor madrileño parece que ha vuelto muy quebrantado económicamente de su estancia en Denosia. No nos extraña esto del que viene a ser las mismas aunque se verane en Torroñán de Ardo, pongo por ejemplo, y es que está arraigada práctica que ha puesto por las nubes.

En esta polémica ha mediado también Francisco Casares, con su artículo titulado "Easo, Ego y defensa de San Sebastián", el veterano periodista ha venido a decir que San Sebastián resulta más cara que otro punto de veraneo, hay que aceptar porque todos las cosas del mundo tienen sus tarifas. No cuesta la casa de hacer un traje en el castizo de la calle de Alcaz o en la modista que tiene calones y destiñe de modas, que en un bazar se rana hucha ni en una costurera de la plaza del Matute. Ni en una de la Gran Vía, aunque sí la misma peluquera, cobra por la misma cantidad igual al cine de Barrio. Los que encuentran caro San Sebastián, tienen el recurso de ir a otros sitios. Hay muchas playas en las costas españolas.

Como puede apreciarse, la polémica abunda en razones empíricas. Pero no se agotan las soluciones generales. De esas que a todos interesan. Por ejemplo, hacer San Sebastián ciudad aséptica en verano. Mas esto, parece ser una utopía, por eso que todo en este mundo tiene sus tarifas. B. I.

NUESTRO TELEFONO, 2015

## ACTUALIDAD

### Notas de la Alcaldía

#### CIRCULAR DE VEHICULOS Y PEATONES

Con el fin de evitar los accidentes que cada vez se producen por exceso de velocidad o por imprudencia de los conductores de vehículos y otros por no sujetarse los peatones a lo dispuesto en el Código de la Circulación, se recuerda a los primeros la obligación que se encuentran de moderar la marcha y si preciso fuera a detenerse cuando las circunstancias del tráfico lo impongan, para evitar posibles atropellos o molestias a los demás usuarios.

La velocidad deberá reducirse a lo equivalente a la del paso de hombre, cuando, por exigencias de la circulación tenga que pasar por las aceras en los mercados y en las proximidades de las escuelas.

Los conductores deben conservar el lado derecho y anunciar su presencia, extremando las precauciones en tanto que no se hayan cerciorado de que la vía se encuentra libre.

Los peatones transitarán en toda clase de vías por los paseos, aceras o caminos a ellos destinados, y en caso de no haberlos, lo más próximo posible a los bordes de aceras.

Los peatones que circulan por las vías urbanas se hallan obligados a observar las señalizaciones y a atender las indicaciones que referentes a circulación dispongan las autoridades o ejecuten sus agentes, obediéndolos inmediatamente.

### Delegación provincial de Abastecimientos

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS: PANADERIA, HELADOS, CONFITURAS Y COLECTIVIDADES

Se recuerda a todos los industriales del ramo de ultramarinos y panaderías, confiterías, helados y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, los apéndices número ocho al curso de clientes del segundo semestre del año en curso, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea negativo.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse son las siguientes:

Ultramarinos.—Hoy día 21 al día 26; Panaderías.—Hoy día 21 al día 26; Confiterías.—Hoy día 21 al día 26.

Con el fin de evitar aglomeraciones de sujeción en las oficinas de los industriales entreguen los apéndices en las fechas señaladas.

#### DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES DE ESTA CAPITAL

A partir de hoy y hasta el próximo día 2 de Septiembre, durante las horas de 10 a 12, las colectividades de esta capital dependientes del Sindicato de Hostelería, así como las comunidades religiosas, recogerán las fichas para el racionamiento de pan, correspondientes al mes de Septiembre, previa presentación de las del mes de agosto.

Se advierte a todos los industriales del ramo que la no presentación a retirar las mencionadas fichas, dentro del plazo señalado, se interpretará como renuncia al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las colectividades y comunidades, que pasado el día 2, no hayan presentado en sus Establecimientos las referidas fichas, toda vez que éstas son la base para la asignación de harina correspondiente al próximo mes.

### Registro Civil

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Dorotea Sáiz Cuesta, Miguel Ángel Lumbregas de Pedro, Luisa Medialdea Navas, María del Carmen Sánchez Romero, Victoria Melgoza Díez, María Teresa Plaza Miralles.

#### DEFUNCIONES

Basilia Pérez Moral, de Burgos, 80 años, Plaza de Santa María 4.

### Cartelera de Espectáculos

#### COLISEO CASTILLA.

— Sesión continua, de 5 a 10, «Mi mujer no es solterana» y «Luna de Birmania». A las 11, el mismo programa.

#### CINE CORDON.

— Sesión continua, de 5 a 10, «El gran vals» y «Lo que pienso las mujeres». A las 11, «Lo que piensan las mujeres».

#### CELANO TEATRO.

— A las 5.15, 7.45 y 11, «Cuan de anelas».

#### POPULAR CINEMA.

— Sesiones de costumbre.

#### CINE REX.

— Sesión continua, de 5 a 10, «La Zarinna» y «Jack el destripador».

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### NUEVOS HOGARES.

— En la Parroquia de la Barriada General Yagüe, tuvo lugar el enlace matrimonial de doña María Alamo, maestra nacional, con don Antonio Abajo del comercio de Madrid. Benigno la unión el párroco don Hilario Martínez. Los recién casados salieron para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Padrinos del acto fueron el simpático y espléndido matrimonio, Natalio Sobreda y Felisa Camarero, vecinos de Bilbao.

#### SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

— Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de Pago a las Clases Pasivas:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y Remunerarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en Reserva, Retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío militar, letras A, a la L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M, a la Z.

Día 7.—Todas las pólizas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de nueve y media a once, de la tarde.

#### FARMACIAS DE GUARDIA.

— Hay, hoy, prestado servicio de guardia las farmacias siguientes: vialdo de Barriocanal, Cid, H; González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García Ibeola, Vega, 13.

#### LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.

— Programa que efectuará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, el día de hoy, de nueve a once: «Amparito Roza», pasodoble, Texeira; «Noches argentinas», suite, L. Gregh; «La Caserita», fantasía, Alonso; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Gil Ménez; «Aires de la calle», potpourri, Araque.

#### HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.

— En la Plaza de José Antonio fue atropellado a primera hora de la noche de ayer, por un automóvil, don Andrés Camino Manzanao, de 40 años, domiciliado en la Calle de San Juan 12. Y a quien, asistido en la Casa de Socorro se le aplicaron los primeros auxilios en la región infrascapular de la cabeza con probable fractura de costilla, así como contusiones y erosiones en el todo derecho, de pronóstico reservado.

#### ATROPELLADO POR UN CARRO.

— En la vía pública fue atropellado en la mañana de ayer por un carro de transporte de la Agencia Rey Soler, el joven José Caballero González, de 27 años, empleado, domiciliado en la calle del Rey D. Pedro, número 27.

En la Casa de Socorro se le aplicaron las primeras atenciones con erosiones en el pie derecho y dedos y fuerte contusión con equimosis en

### Delegación provincial de Abastecimientos

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS: PANADERIA, HELADOS, CONFITURAS Y COLECTIVIDADES

Se recuerda a todos los industriales del ramo de ultramarinos y panaderías, confiterías, helados y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, los apéndices número ocho al curso de clientes del segundo semestre del año en curso, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea negativo.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse son las siguientes:

Ultramarinos.—Hoy día 21 al día 26; Panaderías.—Hoy día 21 al día 26; Confiterías.—Hoy día 21 al día 26.

Con el fin de evitar aglomeraciones de sujeción en las oficinas de los industriales entreguen los apéndices en las fechas señaladas.

#### DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES DE ESTA CAPITAL

A partir de hoy y hasta el próximo día 2 de Septiembre, durante las horas de 10 a 12, las colectividades de esta capital dependientes del Sindicato de Hostelería, así como las comunidades religiosas, recogerán las fichas para el racionamiento de pan, correspondientes al mes de Septiembre, previa presentación de las del mes de agosto.

Se advierte a todos los industriales del ramo que la no presentación a retirar las mencionadas fichas, dentro del plazo señalado, se interpretará como renuncia al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las colectividades y comunidades, que pasado el día 2, no hayan presentado en sus Establecimientos las referidas fichas, toda vez que éstas son la base para la asignación de harina correspondiente al próximo mes.

### Registro Civil

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Dorotea Sáiz Cuesta, Miguel Ángel Lumbregas de Pedro, Luisa Medialdea Navas, María del Carmen Sánchez Romero, Victoria Melgoza Díez, María Teresa Plaza Miralles.

#### DEFUNCIONES

Basilia Pérez Moral, de Burgos, 80 años, Plaza de Santa María 4.

### Cartelera de Espectáculos

#### COLISEO CASTILLA.

— Sesión continua, de 5 a 10, «Mi mujer no es solterana» y «Luna de Birmania». A las 11, el mismo programa.

#### CINE CORDON.

— Sesión continua, de 5 a 10, «El gran vals» y «Lo que pienso las mujeres». A las 11, «Lo que piensan las mujeres».

#### CELANO TEATRO.

— A las 5.15, 7.45 y 11, «Cuan de anelas».

#### POPULAR CINEMA.

— Sesiones de costumbre.

#### CINE REX.

— Sesión continua, de 5 a 10, «La Zarinna» y «Jack el destripador».

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### NUEVOS HOGARES.

— En la Parroquia de la Barriada General Yagüe, tuvo lugar el enlace matrimonial de doña María Alamo, maestra nacional, con don Antonio Abajo del comercio de Madrid. Benigno la unión el párroco don Hilario Martínez. Los recién casados salieron para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Padrinos del acto fueron el simpático y espléndido matrimonio, Natalio Sobreda y Felisa Camarero, vecinos de Bilbao.

#### SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

— Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de Pago a las Clases Pasivas:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y Remunerarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en Reserva, Retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío militar, letras A, a la L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M, a la Z.

Día 7.—Todas las pólizas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de nueve y media a once, de la tarde.

#### FARMACIAS DE GUARDIA.

— Hay, hoy, prestado servicio de guardia las farmacias siguientes: vialdo de Barriocanal, Cid, H; González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García Ibeola, Vega, 13.

#### LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.

— Programa que efectuará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, el día de hoy, de nueve a once: «Amparito Roza», pasodoble, Texeira; «Noches argentinas», suite, L. Gregh; «La Caserita», fantasía, Alonso; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Gil Ménez; «Aires de la calle», potpourri, Araque.

#### HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.

— En la Plaza de José Antonio fue atropellado a primera hora de la noche de ayer, por un automóvil, don Andrés Camino Manzanao, de 40 años, domiciliado en la Calle de San Juan 12. Y a quien, asistido en la Casa de Socorro se le aplicaron los primeros auxilios en la región infrascapular de la cabeza con probable fractura de costilla, así como contusiones y erosiones en el todo derecho, de pronóstico reservado.

#### ATROPELLADO POR UN CARRO.

— En la vía pública fue atropellado en la mañana de ayer por un carro de transporte de la Agencia Rey Soler, el joven José Caballero González, de 27 años, empleado, domiciliado en la calle del Rey D. Pedro, número 27.

En la Casa de Socorro se le aplicaron las primeras atenciones con erosiones en el pie derecho y dedos y fuerte contusión con equimosis en



# NOTICIAS

### Delegación provincial de Abastecimientos

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS: PANADERIA, HELADOS, CONFITURAS Y COLECTIVIDADES

Se recuerda a todos los industriales del ramo de ultramarinos y panaderías, confiterías, helados y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, los apéndices número ocho al curso de clientes del segundo semestre del año en curso, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea negativo.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse son las siguientes:

Ultramarinos.—Hoy día 21 al día 26; Panaderías.—Hoy día 21 al día 26; Confiterías.—Hoy día 21 al día 26.

Con el fin de evitar aglomeraciones de sujeción en las oficinas de los industriales entreguen los apéndices en las fechas señaladas.

#### DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES DE ESTA CAPITAL

A partir de hoy y hasta el próximo día 2 de Septiembre, durante las horas de 10 a 12, las colectividades de esta capital dependientes del Sindicato de Hostelería, así como las comunidades religiosas, recogerán las fichas para el racionamiento de pan, correspondientes al mes de Septiembre, previa presentación de las del mes de agosto.

Se advierte a todos los industriales del ramo que la no presentación a retirar las mencionadas fichas, dentro del plazo señalado, se interpretará como renuncia al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las colectividades y comunidades, que pasado el día 2, no hayan presentado en sus Establecimientos las referidas fichas, toda vez que éstas son la base para la asignación de harina correspondiente al próximo mes.

### Registro Civil

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Dorotea Sáiz Cuesta, Miguel Ángel Lumbregas de Pedro, Luisa Medialdea Navas, María del Carmen Sánchez Romero, Victoria Melgoza Díez, María Teresa Plaza Miralles.

#### DEFUNCIONES

Basilia Pérez Moral, de Burgos, 80 años, Plaza de Santa María 4.

### Cartelera de Espectáculos

#### COLISEO CASTILLA.

— Sesión continua, de 5 a 10, «Mi mujer no es solterana» y «Luna de Birmania». A las 11, el mismo programa.

#### CINE CORDON.

— Sesión continua, de 5 a 10, «El gran vals» y «Lo que pienso las mujeres». A las 11, «Lo que piensan las mujeres».

#### CELANO TEATRO.

— A las 5.15, 7.45 y 11, «Cuan de anelas».

#### POPULAR CINEMA.

— Sesiones de costumbre.

#### CINE REX.

— Sesión continua, de 5 a 10, «La Zarinna» y «Jack el destripador».

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### NUEVOS HOGARES.

— En la Parroquia de la Barriada General Yagüe, tuvo lugar el enlace matrimonial de doña María Alamo, maestra nacional, con don Antonio Abajo del comercio de Madrid. Benigno la unión el párroco don Hilario Martínez. Los recién casados salieron para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Padrinos del acto fueron el simpático y espléndido matrimonio, Natalio Sobreda y Felisa Camarero, vecinos de Bilbao.

#### SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

— Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de Pago a las Clases Pasivas:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y Remunerarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en Reserva, Retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío militar, letras A, a la L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M, a la Z.

Día 7.—Todas las pólizas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de nueve y media a once, de la tarde.

#### FARMACIAS DE GUARDIA.

— Hay, hoy, prestado servicio de guardia las farmacias siguientes: vialdo de Barriocanal, Cid, H; González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García Ibeola, Vega, 13.

#### LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.

— Programa que efectuará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, el día de hoy, de nueve a once: «Amparito Roza», pasodoble, Texeira; «Noches argentinas», suite, L. Gregh; «La Caserita», fantasía, Alonso; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Gil Ménez; «Aires de la calle», potpourri, Araque.

#### HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.

— En la Plaza de José Antonio fue atropellado a primera hora de la noche de ayer, por un automóvil, don Andrés Camino Manzanao, de 40 años, domiciliado en la Calle de San Juan 12. Y a quien, asistido en la Casa de Socorro se le aplicaron los primeros auxilios en la región infrascapular de la cabeza con probable fractura de costilla, así como contusiones y erosiones en el todo derecho, de pronóstico reservado.

#### ATROPELLADO POR UN CARRO.

— En la vía pública fue atropellado en la mañana de ayer por un carro de transporte de la Agencia Rey Soler, el joven José Caballero González, de 27 años, empleado, domiciliado en la calle del Rey D. Pedro, número 27.

En la Casa de Socorro se le aplicaron las primeras atenciones con erosiones en el pie derecho y dedos y fuerte contusión con equimosis en

### Delegación provincial de Abastecimientos

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS: PANADERIA, HELADOS, CONFITURAS Y COLECTIVIDADES

Se recuerda a todos los industriales del ramo de ultramarinos y panaderías, confiterías, helados y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, los apéndices número ocho al curso de clientes del segundo semestre del año en curso, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea negativo.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse son las siguientes:

Ultramarinos.—Hoy día 21 al día 26; Panaderías.—Hoy día 21 al día 26; Confiterías.—Hoy día 21 al día 26.

Con el fin de evitar aglomeraciones de sujeción en las oficinas de los industriales entreguen los apéndices en las fechas señaladas.

#### DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES DE ESTA CAPITAL

A partir de hoy y hasta el próximo día 2 de Septiembre, durante las horas de 10 a 12, las colectividades de esta capital dependientes del Sindicato de Hostelería, así como las comunidades religiosas, recogerán las fichas para el racionamiento de pan, correspondientes al mes de Septiembre, previa presentación de las del mes de agosto.

Se advierte a todos los industriales del ramo que la no presentación a retirar las mencionadas fichas, dentro del plazo señalado, se interpretará como renuncia al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las colectividades y comunidades, que pasado el día 2, no hayan presentado en sus Establecimientos las referidas fichas, toda vez que éstas son la base para la asignación de harina correspondiente al próximo mes.

### Registro Civil

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Dorotea Sáiz Cuesta, Miguel Ángel Lumbregas de Pedro, Luisa Medialdea Navas, María del Carmen Sánchez Romero, Victoria Melgoza Díez, María Teresa Plaza Miralles.

#### DEFUNCIONES

Basilia Pérez Moral, de Burgos, 80 años, Plaza de Santa María 4.

### Cartelera de Espectáculos

#### COLISEO CASTILLA.

— Sesión continua, de 5 a 10, «Mi mujer no es solterana» y «Luna de Birmania». A las 11, el mismo programa.

#### CINE CORDON.

— Sesión continua, de 5 a 10, «El gran vals» y «Lo que pienso las mujeres». A las 11, «Lo que piensan las mujeres».

#### CELANO TEATRO.

— A las 5.15, 7.45 y 11, «Cuan de anelas».

#### POPULAR CINEMA.

— Sesiones de costumbre.

#### CINE REX.

— Sesión continua, de 5 a 10, «La Zarinna» y «Jack el destripador».

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### NUEVOS HOGARES.

— En la Parroquia de la Barriada General Yagüe, tuvo lugar el enlace matrimonial de doña María Alamo, maestra nacional, con don Antonio Abajo del comercio de Madrid. Benigno la unión el párroco don Hilario Martínez. Los recién casados salieron para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Padrinos del acto fueron el simpático y espléndido matrimonio, Natalio Sobreda y Felisa Camarero, vecinos de Bilbao.

#### SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

— Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de Pago a las Clases Pasivas:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y Remunerarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en Reserva, Retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío militar, letras A, a la L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M, a la Z.

Día 7.—Todas las pólizas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de nueve y media a once, de la tarde.

#### FARMACIAS DE GUARDIA.

— Hay, hoy, prestado servicio de guardia las farmacias siguientes: vialdo de Barriocanal, Cid, H; González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García Ibeola, Vega, 13.

#### LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.

— Programa que efectuará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, el día de hoy, de nueve a once: «Amparito Roza», pasodoble, Texeira; «Noches argentinas», suite, L. Gregh; «La Caserita», fantasía, Alonso; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Gil Ménez; «Aires de la calle», potpourri, Araque.

#### HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.

— En la Plaza de José Antonio fue atropellado a primera hora de la noche de ayer, por un automóvil, don Andrés Camino Manzanao, de 40 años, domiciliado en la Calle de San Juan 12. Y a quien, asistido en la Casa de Socorro se le aplicaron los primeros auxilios en la región infrascapular de la cabeza con probable fractura de costilla, así como contusiones y erosiones en el todo derecho, de pronóstico reservado.

#### ATROPELLADO POR UN CARRO.

— En la vía pública fue atropellado en la mañana de ayer por un carro de transporte de la Agencia Rey Soler, el joven José Caballero González, de 27 años, empleado, domiciliado en la calle del Rey D. Pedro, número 27.

En la Casa de Socorro se le aplicaron las primeras atenciones con erosiones en el pie derecho y dedos y fuerte contusión con equimosis en

### Delegación provincial de Abastecimientos

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS: PANADERIA, HELADOS, CONFITURAS Y COLECTIVIDADES

Se recuerda a todos los industriales del ramo de ultramarinos y panaderías, confiterías, helados y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, los apéndices número ocho al curso de clientes del segundo semestre del año en curso, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea negativo.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse son las siguientes:

Ultramarinos.—Hoy día 21 al día 26; Panaderías.—Hoy día 21 al día 26; Confiterías.—Hoy día 21 al día 26.

Con el fin de evitar aglomeraciones de sujeción en las oficinas de los industriales entreguen los apéndices en las fechas señaladas.

#### DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES DE ESTA CAPITAL

A partir de hoy y hasta el próximo día 2 de Septiembre, durante las horas de 10 a 12, las colectividades de esta capital dependientes del Sindicato de Hostelería, así como las comunidades religiosas, recogerán las fichas para el racionamiento de pan, correspondientes al mes de Septiembre, previa presentación de las del mes de agosto.

Se advierte a todos los industriales del ramo que la no presentación a retirar las mencionadas fichas, dentro del plazo señalado, se interpretará como renuncia al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las colectividades y comunidades, que pasado el día 2, no hayan presentado en sus Establecimientos las referidas fichas, toda vez que éstas son la base para la asignación de harina correspondiente al próximo mes.

### Registro Civil

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Dorotea Sáiz Cuesta, Miguel Ángel Lumbregas de Pedro, Luisa Medialdea Navas, María del Carmen Sánchez Romero, Victoria Melgoza Díez, María Teresa Plaza Miralles.

#### DEFUNCIONES

Basilia Pérez Moral, de Burgos, 80 años, Plaza de Santa María 4.

### Cartelera de Espectáculos

#### COLISEO CASTILLA.

— Sesión continua, de 5 a 10, «Mi mujer no es solterana» y «Luna de Birmania». A las 11, el mismo programa.

#### CINE CORDON.

— Sesión continua, de 5 a 10, «El gran vals» y «Lo que pienso las mujeres». A las 11, «Lo que piensan las mujeres».

#### CELANO TEATRO.

— A las 5.15, 7.45 y 11, «Cuan de anelas».

#### POPULAR CINEMA.

— Sesiones de costumbre.

#### CINE REX.

— Sesión continua, de 5 a 10, «La Zarinna» y «Jack el destripador».

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### NUEVOS HOGARES.

— En la Parroquia de la Barriada General Yagüe, tuvo lugar el enlace matrimonial de doña María Alamo, maestra nacional, con don Antonio Abajo del comercio de Madrid. Benigno la unión el párroco don Hilario Martínez. Los recién casados salieron para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Padrinos del acto fueron el simpático y espléndido matrimonio, Natalio Sobreda y Felisa Camarero, vecinos de Bilbao.

#### SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

— Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de Pago a las Clases Pasivas:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y Remunerarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en Reserva, Retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío militar, letras A, a la L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M, a la Z.

Día 7.—Todas las pólizas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de nueve y media a once, de la tarde.

#### FARMACIAS DE GUARDIA.

— Hay, hoy, prestado servicio de guardia las farmacias siguientes: vialdo de Barriocanal, Cid, H; González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García Ibeola, Vega, 13.

#### LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.

— Programa que efectuará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, el día de hoy, de nueve a once: «Amparito Roza», pasodoble, Texeira; «Noches argentinas», suite, L. Gregh; «La Caserita», fantasía, Alonso; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Gil Ménez; «Aires de la calle», potpourri, Araque.

#### HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.

— En la Plaza de José Antonio fue atropellado a primera hora de la noche de ayer, por un automóvil, don Andrés Camino Manzanao, de 40 años, domiciliado en la Calle de San Juan 12. Y a quien, asistido en la Casa de Socorro se le aplicaron los primeros auxilios en la región infrascapular de la cabeza con probable fractura de costilla, así como contusiones y erosiones en el todo derecho, de pronóstico reservado.

#### ATROPELLADO POR UN CARRO.

— En la vía pública fue atropellado en la mañana de ayer por un carro de transporte de la Agencia Rey Soler, el joven José Caballero González, de 27 años, empleado, domiciliado en la calle del Rey D. Pedro, número 27.

En la Casa de Socorro se le aplicaron las primeras atenciones con erosiones en el pie derecho y dedos y fuerte contusión con equimosis en

# BURGOS

HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes, 25 de Agosto de 1933

En la sesión celebrada ayer por la Diputación se acordó designar a los señores Merino y de Sebastián para que eludien y gestionen la forma de implantar el cinematógrafo en las escuelas, conforme al Real Orden recientemente dictado por el Ministerio de Instrucción Pública.

Se ha concedido la gratificación de 200 pesetas anuales, al capitán de Intendencia don Evaristo García Polo, del Regimiento de San Marcial.

El comercio y la industria burgalesa honraron ayer con solemnes actos la festividad de su Patrona, la Divina Pastora. En la función religiosa, ofició de preside el M. I. Dr. D. Pedro Mendiguer, dignidad de arcipreste de la Catedral.

En la sesión nombrado maestro de Vizcaya, don Luis Itziguez.

La temperatura máxima de hoy fue de 20,4 al sol y de 22,6 a la sombra y la mínima de 12,2 a la sombra.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Dorotea Sáiz Cuesta, Miguel Ángel Lumbregas de Pedro, Luisa Medialdea Navas, María del Carmen Sánchez Romero, Victoria Melgoza Díez, María Teresa Plaza Miralles.

#### DEFUNCIONES

Basilia Pérez Moral, de Burgos, 80 años, Plaza de Santa María 4.

### Cartelera de Espectáculos

#### COLISEO CASTILLA.

— Sesión continua, de 5 a 10, «Mi mujer no es solterana» y «Luna de Birmania». A las 11, el mismo programa.

#### CINE CORDON.

— Sesión continua, de 5 a 10, «El gran vals» y «Lo que pienso las mujeres». A las 11, «Lo que piensan las mujeres».

#### CELANO TEATRO.

— A las 5.15, 7.45 y 11, «Cuan de anelas».

#### POPULAR CINEMA.

— Sesiones de costumbre.

#### CINE REX.

— Sesión continua, de 5 a 10, «La Zarinna» y «Jack el destripador».

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### REANUDACION DE CONSULTA.

— El doctor Gutiérrez Sesma, reanuda su consulta de Pedagogía y Psicología, en su domicilio, Almirante Bonifaz 15, segundo derecha.

#### NUEVOS HOGARES.

— En la Parroquia de la Barriada General Yagüe, tuvo lugar el enlace matrimonial de doña María Alamo, maestra nacional, con don Antonio Abajo del comercio de Madrid. Benigno la unión el párroco don Hilario Martínez. Los recién casados salieron para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Padrinos del acto fueron el simpático y espléndido matrimonio, Natalio Sobreda y Felisa Camarero, vecinos de Bilbao.

#### SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.

— Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de Pago a las Clases Pasivas:

Día 1 de Septiembre.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y Remunerarios.

Día 2.—Jefes y oficiales en Reserva, Retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío militar, letras A, a la L.

Día 5.—Montepío Militar, letras M, a la Z.

Día 7.—Todas las pólizas sin distinción.

Los pagos se efectuarán por la mañana, de nueve y media a once, de la tarde.

#### FARMACIAS DE GUARDIA.

— Hay, hoy, prestado servicio de guardia las farmacias siguientes: vialdo de Barriocanal, Cid, H; González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García Ibeola, Vega, 13.

#### LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.

— Programa que efectuará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Espolón, el día de hoy, de nueve a once: «Amparito Roza», pasodoble, Texeira; «Noches argentinas», suite, L. Gregh; «La Caserita», fantasía, Alonso; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Gil Ménez; «Aires de la calle», potpourri, Araque.

#### HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.

— En la Plaza de José Antonio fue atropellado a primera hora de la noche de ayer, por un automóvil, don Andrés Camino Manzanao, de 40 años, domiciliado en la Calle de San Juan 12. Y a quien, asistido en la Casa de Socorro se le aplicaron los primeros auxilios en la región infrascapular de la cabeza con probable fractura de costilla, así como contusiones y erosiones en el todo derecho, de pronóstico reservado.

#### ATROPELLADO POR UN CARRO.

— En la vía pública fue atropellado en la mañana de ayer por un carro de transporte de la Agencia Rey Soler, el joven José Caballero González, de 27 años, empleado, domiciliado en la calle del Rey D. Pedro, número 27.

En la Casa de Socorro se le aplicaron las primeras atenciones con erosiones en el pie derecho y dedos y fuerte contusión con equimosis en

### Delegación provincial de Abastecimientos

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS: PANADERIA, HELADOS, CONFITURAS Y COLECTIVIDADES

Se recuerda a todos los industriales del ramo de ultramarinos y panaderías, confiterías, helados y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, los apéndices número ocho al curso de clientes del segundo semestre del año en curso, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea negativo.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse son las siguientes:

Ultramarinos.—Hoy día 21 al día 26; Panaderías.—Hoy día 21 al día 26; Confiterías.—Hoy día 21 al día 26.

Con el fin de evitar aglomeraciones de sujeción en las oficinas de los industriales entreguen los apéndices en las fechas señaladas.

#### DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES DE ESTA CAPITAL

A partir de hoy y hasta el próximo día 2 de Septiembre, durante las horas de 10 a 12, las colectividades de esta capital dependientes del Sindicato de Hostelería, así como las comunidades religiosas, recogerán las fichas para el racionamiento de pan, correspondientes al mes de Septiembre, previa presentación de las del mes de agosto.

Se advierte a todos los industriales del ramo que la no presentación a retirar las mencionadas fichas, dentro del plazo señalado, se interpretará como renuncia al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán de suministrar a las colectividades y comunidades, que pasado el día 2, no hayan presentado en sus Establecimientos las referidas fichas, toda vez que éstas son la base para la asignación de harina correspondiente al próximo mes.

**ratitud al pueblo de Burgos por su lealtad y adhesión y cariño a S. E. el Jefe del Estado**

Tierra del solar del Cid será depositada en el monumento a la confraternidad hispano-argentina que se levantará en la ciudad de Mendoza

Acuerdos adoptados en la sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana se reunió ayer tarde la comisión municipal permanente para celebrar su acostumbrada sesión ordinaria. Asistieron los señores don Juan de Dios López Montis, López Prieto y Rojas.

Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

1.º Dar de baja en el padrón de habitantes a don Antonio Caballero Moreno, en unión de su esposa e hijos y don Alfonso Álvarez Ureze, en unión de su hermana y sobrinas, por haber trasladado su residencia a Madrid.

2.º Aprobar la nueva numeración hecha para la calle del Molinillo, en virtud de instancia presentada por don Juan Rodríguez Esquerdo.

3.º Aprobar la certificación de obras de fideicomiso y superficie de las fincas de don Diego Lainez, Padre Pineda y don Diego Lozano, a favor del con-

**NUEVOS HOGARES**

**Rodríguez - Martínez de Velasco**

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en la capilla del Palacio Arzobispal, en presencia del matrimonio civil de los señores don Juan Rodríguez Esquerdo y doña María de los Angeles Villegas de Martínez de Velasco, madre en la boda.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo, luciendo sus valiosos ornamentos, bendijo la unión, leído por su capellán don Esteban Díaz, a beneficiados don Rafael del Campo y don Luis Estayalzo, el director de los establecimientos provinciales de Beneficencia, don Ricardo Ortega.

El doctor Pérez Platero, una vez terminada la ceremonia nupcial, ofició, asimismo, en misa de novias, durante la cual la bendición orquestada y el coro de voces de la "Escuela Cantorina del Circo Católico" interpretó la "Pastoral de San Juan"; cantos, de Toselli; "Amané, de L. Brestin"; "Rosamunda", sólo de tenor, de F. Schubert; "Cantabile gracioso", de Berlioz; "Adagio, del propio Berlioz y "Amoretti", de Beethoven.

Una vez concluido el Santo Sacrificio de la Misa, nuestro Rvmo. Prelado dirigió a los contrayentes una elocuente y sentida alocución exaltando las virtudes del matrimonio y la vida del hogar cristiano. Como fin de la ceremonia, se entonó la "Salve popular" y finalmente y a los acordes de la marcha "Misa de Mendelssohn", la comitiva abandonó la capilla, pasando a otra de las dependencias del Palacio, donde se ausició la recepción matrimonial. Suscribiendo ésta, por parte de la desposada, sus hermanos don José Luis, ingeniero agrónomo y don Javier, abogado y sus hermanos políticos don Antonio Barba Balasteros, gobernador civil de la provincia y don José Lano, comandante de Aviación.

En nombre del contrayente actuaron los señores don Gerardo Alonso, industrial; el doctor Santos Cosío y el teniente coronel de Aviación don Enrique Cadrón.

Por último, la distinguida y selecta comitiva, fué obsequiada con un delicioso almuerzo en las instalaciones de la Sociedad Tennis Club y después los novios se dirigieron a Cataluña, y a la costa brava.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel, a la vez que hacemos presente a sus familiares la expresión de nuestra más cordial enhorabuena.

**Fuera de convocatoria**

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Lista de donativos recibidos para el monumento del Solar del Cid, en la plaza de España, de Mendoza.

Se acompaña, asimismo, plano donde se levantará dicho monumento.

Se dió cuenta de la Circular del Gobierno civil publicando en el "Boletín Oficial de la provincia" en la que se felicita a los Ayuntamientos que han ejecutado con el mayor esmero y celo las operaciones de revisión y abastecimiento correspondientes al año actual y entre los cuales figura la corporación municipal de Burgos. Se acordó constar en acta la felicitación a los funcionarios del negociado correspondiente.

**Notas finales**

El señor Quintana hizo uso de la palabra, finalmente, para destacar que durante la reciente estancia de Su Excelencia el jefe del Estado en nuestra ciudad, el pueblo de Burgos ha puesto, una vez más, de manifiesto su lealtad y adhesión y cariño hacia el Caudillo, engrandeciendo sus batallas y acudiendo en masa a los diversos actos celebrados. Propuso, y así se acordó, en unanimidad, constar en acta el agradecimiento a los burgaleses por estas pruebas de acendrado patriotismo respondiendo al llamamiento hecho por la Alcaldía.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

**Colegio Barquín del Corazón de María**

DIRIGIDO POR LOS PP. CLARETIANOS

Alumnos INTERNOS y EXTERNOS

Primera y Segunda Enseñanza

Queda abierta la matrícula para el próximo curso

CASTRO-URDIALES (SANTANDER) Teléfono N.º 65

**Viguetas castilla**

BILBAO, BURGOS, BARCELONA, VALLADOLID, MADRID, SAGUNTO

T-525

SEVILLA DE ACERO Y PASTA

DE ALTAS RESISTENCIAS

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.-Tlf. 1888.-Burgos

# LOS DEPORTES

## REPORTAJE DEL DIA

**Hérez, nuevo jugador burgalés**

¿Hacia el torneo triangular de atletismo?

**Comienza a disputarse el torneo regional militar de natación**

Las pruebas tienen lugar en la Ciudad Deportiva

Las noticias más extravagantes en el mundo de la moda, sueñen, venir así siempre, de los grandes modistos: sombreros, etc. de París. Pero desde hace algún tiempo, los modistos norteamericanos quieren arrebatarnos a sus colegas parisienenses el centro de la moda y si es posible, el centro de la moda rara y exótica. La lucha en el campo de los modistos está empeñada en todo su vigor. Junto a los sombreros discretos que producen típicamente París y Nueva York, aparecen sombreros sensacionales, raros, extraños y sombrosos. No hace muchos días, un corresponsal español en la capital francesa, hablaba del lanzamiento a la circulación por un modisto-sombrero de un sombrero de señora que representaba una piscina. Pero el último grillo del sombrero extraño lo ha dado Harry Rook, quien según una noticia que llegó hoy a la Agencia "Efe" desde Garland "Tejas", ha inventado el sombrero "Caramelo" que después de ser usado puede ser sobornado.

La gestión a que nos referimos en nuestro comentario publicado ayer bajo el epígrafe de "ante la temporada próxima", ha triunfado plenamente. El comisionario burgalés, don José Moliner, regresó ayer tarde con los contratos de cesión de dicho jugador, en favor del Burgos C. D. F. Por consiguiente Luis Hérez Tellari, el más joven jugador de la Real Sociedad, ostentará los colores albinegro durante la temporada próxima.

**Federación Burgalesa de Baloncesto**

Recibida, en esta Federación, las normas por las que se han de regir los campeonatos provinciales y de las ligas en la temporada próxima (1948-1949), se convocó a los diversos clubes, Empesares, Cantos, Colegios y Organismo, que desean federar algún equipo, tanto masculino como femenino, que les represente en dichas competiciones, con el fin de que el día 31 de los actuales al domicilio de esta Federación, Plaza de José Antonio (local del Burgos C. D. F.), escrito en el que den su conformidad para su inscripción en la misma, del cual recibirán en su día las oportunas instrucciones.

**Debut de Moreno y Tino en el campo profesional**

Boxearon en Valladolid

En la madrugada del domingo, tuvieron lugar en el campo profesional los boxeo de los locales Tino y Moreno, que en la plaza de toros de Valladolid se enfrentaron a Medina y Nález, respectivamente.

**Se venden**

bajos industriales y pisos llave en mano y muy económicos. Trato directo. Informes: Merced, 6 tercero de noche. Teléfono 2385

**ANUNCIOS OFICIALES**

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Servicio provincial de Carnes Cueros y Derivados

**JEFATURA PROVINCIAL DE INTERES PARA GANADEROS, TRAFICANTES, ALMACENISTAS LAVADEROS, INDUSTRIALES TEXTILES Y PUBLICO EN GENERAL**

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos, traficantes, almacenistas, lavaderos, industriales textiles y público en general, que la movilización comarcial de las lanas durante la campaña 1948-1949 se regirá por la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, número 689 de 6 de Agosto, aparecida en el B. O. del Estado número 228, de fecha 15 del mismo mes, de acuerdo con lo establecido en el artículo 1.º de la misma, en virtud de las transacciones que de este artículo se realicen, incurriendo en responsabilidad quien no se ajuste a las mismas.

**EL JEFE DEL SERVICIO**

**COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES**

Servicio provincial de Carnes, Cueros y Derivados

**JEFATURA PROVINCIAL**

Se recuerda a las Cooperativas, Hermandades y Sindicatos ganaderos, así como a los que éste Servicio admite ofertas del ganado de abasto de que dispongan, considerándolas a tenor de lo dispuesto en la Circular de este Servicio número 689 como entradados, abonándoseles el precio oficial en matadero con la sobrestimación que merezcan sus reses por la Junta Calificadora, si se tratase de ganado vacuno en todas sus clases de mayor, menor y ternera; asimismo se les abonará el importe de su piel y desechos.

**EL JEFE DEL SERVICIO**

**VENTA DE GASOLINA 72/74 OCTANO (SUPERCARBURANTE)**

Vista la demanda para que por el Monopólio de Petróleos se ponga a la venta un supercarburente con destino a vehículos dotados de motores de alta compresión, a fin de dar satisfacción a esta petición, la Compañía Arrendataria del Monopólio de Petróleos inicia desde esta fecha la venta de gasolina 72/74 octano con plomo (a base de Ethyl Fluid) como se expone en otros países este supercarburente, pero adiferente, tanto a los consumidores como a quienes hayan de manipular el producto, que éste es tóxico y por consiguiente, no deberá respirar sus gases, ni absorber a través de ella goma para hacer tróscos, evitando igualmente el contacto con heridas, alimentos, etc. Los aparatos surladores dedicados a esta venta tienen colocado en sitio bien visible un letrero con la palabra "PLOMO".

La gasolina se expendirá coloreada y al precio de 640 pesetas el litro, incluido todos los impuestos. Los poseedores de vales de previo pago sólo deberán abonar el suplemento de 0.40 pta. en cada litro.

Burgos, 26 de Agosto de 1948.

**Baños de Cucho (Burgos)**

Agua sulfurosa, sulfúrica, nitrógenada. Excelente en las enfermedades de la piel, induradas en las de garganta, bronquitis y artiritismo. Precios económicos = Pida folletos A 16 KILOMETROS DE MIRANDA TEMPORADA OFICIAL: 1.º Julio al 30 de Septiembre

**Las pruebas tienen lugar en la Ciudad Deportiva**

A las once de la mañana del día de ayer, dieron comienzo los Campeonatos de natación militar, actuando de juez árbitro, el comandante de Ingenieros señor José y de secretario general, el teniente de Artillería señor Armentia.

Se celebraron las pruebas de 100 metros libre, 200 metros braza, 100 metros espalda, 5 por 50 metros y 400 metros libres, clasificándose para las semifinales de:

**100 METROS LIBRES**

Regimiento Caballería número 12: Pedro Blanco Lázaro, en 1 m. 38 s. y Elias San Miguel, en 1 m. 53 s.

Regimiento Artillería Costa Bilbao: Ramón Urtiza, en 1 m. 28 s. 1 y Fernando Ortiz, en 1 m. 15 s. 3.

Regimiento Artillería número 62: Fernando González, en 1 m. 42 s. 3 y Santiago de la Torre, en 1 m. 34 s.

Regimiento Valencia número 22: Miguel Cuesta, en 1 m. 29 s. 1 y Fernando Pérez, en 1 m. 27 s. 2.

Regimiento Garriano número 42: Angel Argüello, en 1 m. 40 s.

Regimiento San Marcial número 7: Jaime Albero, en 1 m. 25 s. 4.

Batallón Transmisiones número 6: Pelayo Sáenz, en 1 m. 40 s.

Sexta Agrupación Sanidad: Antonio Izarra, en 1 m. 34 s.

**200 METROS BRAZA**

Regimiento Garriano número 42: Juan Ulloa, en 4 m. 16 s. y Salvador Vadillo, en 4 m. 3 s. 4.

Regimiento Artillería Costa Bilbao: Luis Espaza Pereda, en 4 m. 4 s. y Vicente Izquierdo, en 4 m. 17 s.

Batallón Stella Lagazpi: Zósimo Elzaga, en 4 m. 20 s. 3.

Regimiento San Marcial número 7: Fernando Yarto, en 3 m. 44 s. 2.

Regimiento Zapadores número 6: Santiago Elzaga, en 4 m. 1 s. 4.

Regimiento Valencia número 22: Gerardo Yandola, en 4 m. 16 s.

Sexto Grupo Automóviles: Alberto Manzanos, en 4 m. 10 s. 4.

Sexta Agrupación Sanidad: Miguel Angel Arceobarrera, en 4 m. 4 s.

Regimiento Caballería número 12: Francisco Zabala, en 4 m. 23 s. 4.

Batallón C. C. número 2: Juan Bermechea, en 5 m. 11 s.

**100 METROS ESPALDA**

Regimiento Garriano número 42: José Tueros, en 2 m. 8 s. y Rafael García, en 2 minutos 2 s. 1.

Regimiento Artillería Costa Bilbao: José Ramón Anabalaza, en 1 m. 55 s. 1 y Elias Otazabal, en 1 m. 50 s.

Regimiento Valencia número 22: Pedro Elzaga, en 2 m. 17 s.

Batallón Legazpi Stella: Ramón Arambur, en 2 m. 10 s.

Regimiento San Marcial número 7: Pinar, en 2 m. 10 s.

**Compeonato de fútbol de la Ribera**

**Roa vence a Lerma por cuatro a dos**

Aranda de Duero (De nuestro corresponsal).—Destacamos en nuestra última crónica deportiva el interés de este partido, decisivo, quizá, para conseguir el subcampeonato. Y en realidad no hemos visto más que medio partido, ya que el primer tiempo transcurrió de una manera incomprendible, desde el punto de vista de lo que es un encuentro de campeonato.

A las órdenes del Sr. Cuena, de Aranda, se alineó los equipos de la siguiente forma:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Aranda	2	2	0	0	9	1	4
Roa	3	2	0	1	9	6	4
Peñafiel	2	0	1	1	3	6	1
Lerma	3	0	1	2	4	12	1

**Tenis Club de Burgos**

**Campeonato Social de 1948**

Ayer tarde, en el local social de la Castellana, y con gran animación de jugadores, se verificó el sorteo de este campeonato social, en las pruebas de individual, dobles y cabaleros, dobles cabaleros y parejas mixtas, que empezará a jugarse hoy con el siguiente orden de juego:

A las siete, pista número 1: don Gregorio Loste, contra don Carlos Gutiérrez.

A las siete, pista número 2: doña Casilda Alfaro, contra señorita Tere Casado.

A las siete, pista número 3: don Carlos Crespi, contra don Jullán Loste.

**MEZCLILLA**

Por no disponer de campo para jugar sus partidos oficiales, ha tenido que excusarse de la Tercera División de la Liga al Real Deportivo Gijónes con arreglo a lo previsto en la Circular número 2 de la anterior temporada y su vacante ha sido cubierta por el Deportivo Maestranza, de León.

**Balneario de Ledesma**

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la Estación de Salamanca al Balneario (C. S. 15).

**MAGNIFICO EDIFICIO INDUSTRIAL**

Situado en zona urbana se vende o arrienda. Solamente interesados directamente. Darán razón: teléfono 2812.

**SOMBREROS RAROS**

El todo tiempo, ha habido en las modas del mundo, vestidos y accesorios que han asusado admiración por su forma o por su arquitectura. En el Renacimiento, se pusieron de moda unos sombreros femeninos adornados de perlas preciosas que llegaban a medir hasta setenta y cinco centímetros de altura y costaban varios miles. Pero ninguno de los sombreros femeninos llamó la atención como el famoso sombrero de John Hetherington, que en los primeros años del siglo XIX "inventó" el sombrero de copa. La aparición de la primera "chimenea" en las calles de Londres, causó verdadera sensación. John Hetherington fue perseguido por los transeúntes y llevado en definitiva a la Comisaría. El "Times" del siguiente día anunció que había sido detenido por infractor del "orden público". A pesar de ello, el sombrero de copa se extendió por todo el mundo y aún ilumina sus últimos resplandores.

La moda de los primeros años del siglo XX en sombreros femeninos, fue también extraordinariamente llamativa. Había sombreros que representaban un jardín con sus flores, otros recordaban átomos fuentes. La extensión de los mismos era enorme. Hubo sombreros que llegaron a medir de diámetro noventa centímetros. Pero no fueron tampoco estos sombreros los que han batido el récord de lo exótico. Esto lo posee en la actualidad Carmen Miranda, que en año pasado se atrevió a salir a la calle con un sombrero que pesaba un diminuto fardo, que de cuando en cuando, encendía una luz.

**Fiesta del Pedal**

Un sugestivo programa de festejos

Como ayer anunciábamos, el domingo próximo celebrará el Club Ciclista la "Fiesta del Pedal".

La comisión que ayer tarde se desplazó al inmediato pueblo de San Medel encontró toda clase de facilidades por parte de las autoridades de dicho pueblo para la celebración de los diversos actos.

La salida se efectuará a las nueve de la mañana del domicilio de la Sociedad, General Mola y al frente de la caravana figurará la enseña de la Sociedad y el banderín de la Sección Femenina portado por una señorita.

A todos los componentes les será entregado un distintivo y a las cincuenta primeras señoritas que se personen a la hora de la salida serán obsequiadas con un gorrioteo de gran color para esta clase de fiesta.

La mañana será dedicada (después de oír la Santa Misa) a diversos juegos y pruebas deportivas, celebrándose carreras de motos, de lentitud, ciclo pedestres, saqueo, carrera pedestre acrobática (de nueva modalidad) cerrándose los festejos de la mañana con la tradicional prueba del pueblo.

En todas estas pruebas se adjudicarán artísticos y valiosos regalos donados por casas comerciales de la localidad.

Por la tarde y como final de los festejos se celebrará un animado baile, restando la caravana a las ocho de la noche.

(Todo asistente a la fiesta que no quiera llevar ninguna clase de vianda, puede pasarse por la Secretaría de la Sociedad y hacer la inscripción para la comida, campera, si así lo desea.

**EL PASO DEL CAUDILLO**

Con motivo del paso de S. E. el Jefe del Estado, por esta, hacia San Sebastián, el alcalde, don Laureano F. de Trocén, publicó un llamamiento al vecindario, para que pusieran cotiguerras y acudieran a saludarlo.

El Excmo. Ayuntamiento, con todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, se reunió en la entrada de la ciudad, por la carretera de Madrid, donde se había levantado un arco, con la siguiente dedicatoria: "Miranda de Ebro, glorietta de Castilla, salud a Franco".

Hacia las cinco del cuarto, se diviso la comitiva, entonando el Himno Nacional la banda municipal, siendo acompañado el Generalísimo con una gran salva de aplausos. La comitiva siguió sin detenerse, a marcha moderada.

Hasta Rivabellosa, le acompañó el señor gobernador civil de la provincia, que a su regreso, se detuvo unas horas, departiendo con las autoridades, con las que trató de varios temas locales y prometió venir a presidir la procesión de la Patrona de Miranda, la Virgen de Altamira.

**LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE ALTAMIRA**

Está mañana, han salido a Espinosa de los Monteros, el célebre párroco de Santa María, don Francisco Núñez, acompañado de una comisión, para hacerse cargo de la nueva imagen de la Virgen de Altamira, verdadera obra maestra del gran escultor, Quintín de la Torre.

La imagen será bendecida el día 4, último día de la novena dedicada a la Virgen, y que como ya anunciáramos, dará comienzo el día 27. La bendición será dada por el ilustrísimo señor Arzobispo, doctor Pérez Platero y seguidamente, saldrá la procesión con la nueva imagen.

**CRONICA DE MIRANDES**

**NOTICARIO MIRANDES**

**Alciturri, al Eldense**

El que durante dos años ha sido el nieto de nuestra línea delantera, se va a tierras levaníticas. Hasta Elda llegó la noticia de la salida de este muchacho y después de probado veinticuatro mil pedos por razones, a recibir por dos años, fueron suficientes para que estampara su firma Alciturri, para jugar en el Eldense.

En este equipo, con un buen entrenador, ha de dar buenas tardes, pues condiciones tiene y muy valiosas.

No nos extraña el ponderoso jugador, que nos despedimos en su nombre de los aficionados todos, agradeciendo a los directivos y aficionados, las grandes atenciones para con el jugador y asimismo nos ruega, hagamos saber, que una vez terminado su contrato, su gran ilusión, será volver a figurar en las filas del Deportivo Mirandés.

A Alciturri, que aún permanecerá algún tiempo en nuestra ciudad, le deseamos gran estancia y muchos triunfos en la bonita ciudad allicantina.

**EL CORRESPONSAL**

**NUESTRO TELEFONO, 2815**

**BALNEARIO DE LEDESMA**

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la Estación de Salamanca al Balneario (C. S. 15).

**MAGNIFICO EDIFICIO INDUSTRIAL**

Situado en zona urbana se vende o arrienda. Solamente interesados directamente. Darán razón: teléfono 2812.

# IMPRESIONES DE BURGOS

## Flores de recuerdo para Gonzalo Arenal

Por José María ZUGAZAGA

Un sol fuerte, radiante, untaba de oros el silvestre paisaje de Villaur cuando el coche se detenía frente a la verja de la finca para recoger al escritor. El presidente de Orfeón Burgalés tuvo la delicadeza de invitarme a los actos en memoria del maestro Gonzalo Arenal que se iban a celebrar en Pradoluengo y personalmente acudía en la deliciosa mañana para trasladarme a la villa llena de industrias y laboriosidad, madre de artistas como la familia Arenal, todos cuyos miembros se han estrechado en el suave piélago de la música...

El paisaje montuoso, de inmensos precipicios, extendiéndose a lo largo de la carretera, con una sinfía de verdes y azules. Evocaba el cronista a un domingo, hace ya catorce años, cuando fué con Antonio José y el Orfeón Burgalés a Pradoluengo y oyó en su teatro bellas composiciones de Gonzalo Arenal, maestro lleno de modestia con el que sostuvo una breve conversación. Hoy, al recordar igualmente su oración y su recuerdo perfumado al alma y los labios por el sacerdotado y el músico cuyo nombre resuena como una elegía de aceros...

Si los griegos divinaban a sus guerreros caídos en el combate erigiéndoles una estatua, con su faz idealizada, el Orfeón Burgalés — que llegó a Pradoluengo en un autoalcaz — quería expresar su inextinguible agradecimiento hacia el hombre consumido en la llama de la armonía que horas antes de fallecer se levantaba del lecho para enviar su última composición. "Ya se van los pastores..." Y la señal de los coches de lujo en las alturas la presencia de la emocionada embajada artística que iba a Pradoluengo a desgranar bellas canciones, aunque llevara el dolor en el alma y negros pesones sobre sus pupilas. Las autoridades locales esperaban posesías de impaciencia.

En la parroquia, arcaizada de flores, cantó la más coral burgalesa "A Misa en sol", de Ravanello. Vibraban las bóvedas con las vívidas voces y el "Sanctus" integró acabada perfección de empujes y matizaciones melódicas. Todo era bello como un amanecer cuando pregonaba la majestad del Señor...

Luego, la melancólica Plaza Mayor, con sus acacias y su ambiente callado, tranquilo, silencioso, cambió súbitamente de aspecto. Los orfeonistas, Pradoluengo entero, congregábase a rendir culto a la memoria del maestro Arenal. Pronunció unas palabras el alcalde de la villa, luego Antonio Martínez Díaz, presidente del Orfeón, se acercó a los micrófonos y su voz encañada, apasionada, tremante de emoción, pulsó las más íntimas cuerdas de su alma y la vibrante oración lírica — acabada obra de arte en exaltación del músico y del amigo — hizo sollozar a la multitud y las lágrimas volaban en las mejillas de los hombres, de las señoras, de todos cuantos se desahogaban ante aquella poderosa evocación, toda poesía y fraternales recuerdos. Después, el sobriano del artista fallecido dijo también su profundo dolor en unas cuartillas y leyó a Ruido, hermano de Gonzalo, un misivo notabilísimo, autor de "Cantigas de buen amor", que dirigió en el Teatro de la Opera de París...

Luego surgió la lámpara sintetizada, en la casa que habitó Arenal, el homenaje rendido por el Orfeón Burgalés. Y los himnos a Pradoluengo — con letra escrita por don Pedro Mingo Estecha, hijo de la villa — y a Castilla rubricaron el solemne momento, en la estival mañana de trasparencias infinitas.

En la Plaza Zaido, bajo un sol luminoso, reverberante, los orfeonistas cantaron a mediodía seis obras burgalesas, cuatro de Arenal. En la perfección y ajuste de los coros sobresalía el matizado de dos composiciones de Arenal con extraordinarias dificultades técnicas, "Echa, María, una flor" y "Ya se van los pastores..." obra postuma, plena de alevamiento e inspirada vibración. Cuando los orfeonistas cantaban "Se va llorando..." parecían expresar su sentimiento en dulces armonías y el tableteo de los aplausos exigió y obtuvo la repetición de cuanto simboliza la belleza creada por el maestro horas antes de su tránsito. Pilar Díez Arenal, sobrina suya — juventud y belleza hermanadas — sentada al lado del cronista, decía en su candorosa mirada su intensa amargura en aquellos instantes y luego las maravillas científicas desenvueltas en la obra magnetofónica discursiva y armoniosa de aquella mañana, oídas a través de los altavoces...

Tras el yantar, cuando se suspiraba por la sombra, porque el sol alcanzaba con sus rayos, los coristas desgranaron tres canciones burgalesas, donde destacó "La tarara" de Antonio José. En el atardecer con púrpuras de ocaso, bajo el resplandor grandioso de las montañas que resguardan el azul, los instantes eran de un indecible entretimiento estético y luego los danzantes pertenecientes al Orfeón, ataviados con arcaicos atuendos de la provincia burgalesa y el cuerpo de baile femenino — galas bellísimas que la civilización ya! ha relegado casi al olvido — lanzaron danzas, giros y juegos simbólicos de puras costumbres y entrelazados donde el ritmo, la cadencia y el exaltismo clásico se complementaban con instantes de fuerte movilidad y de apasionados salos "La ballada" recia, y vibrante, varonil y majestuosa, interpretada por los muchachos entusiasmadamente, tiene recidumbre de rito clásico, casi perfume de pagana danza a Selene o a Helios...

La inolvidable fiesta dedicada a la memoria del maestro Gonzalo Arenal, dejó en todos el perfume de la hermosura y del recuerdo, flores que el Orfeón Burgalés llevó conmovido a Pradoluengo, patria del artista fallecido prematuramente...

Velódromo Club Ciclista  
Hoy jueves, de 7 a 10'30  
GRAN BAILE DE MODA

# Diario de Burgos

## MARLENE DIETRICH ES LA ABUELA MAS JOVEN Y MAS GUAPA DEL MUNDO

WASHINGTON. (Servicio especial de Prensa. — Prohibida la reproducción.)

Por lo general, las estrellas cinematográficas acostumbran ocultar sus hijos. Sobre todo cuando empiezan a ser tan altos como las mamás, y más que sobre todo cuando les llega la época de casarse. Sin embargo hoy una excepción. Marlene Dietrich se ha convertido hace poco en la abuela más joven y más guapa de la Tierra. Y lo que es más curioso, se le llama así porque se llama abuela.

Lo de más "guapa" y más "joven" es una opinión especial de West Point. (Marlene cumple este año los cuarenta y cuatro). No hace mucho asistió a una gran fiesta celebrada en la Academia Militar de los Estados Unidos. El motivo era imponerle la Medalla de la Libertad, por su actuación en los frentes. El oficial designado para darle escucha estaba todavía atónico. Un automóvil de la Academia fué puesto a disposición de Marlene, porque tenía prisa en volver a Nueva York. El auto se detuvo ante una casa modesta de la Tercera Avenida. El mozo de la casa subió corriendo tres tramos de escalera. El oficial le siguió preguntando el nombre de la señora que se encontraba con él. "¿Marlene Dietrich?" preguntó. "Efectivamente, los periódicos se consolaron de preguntarle.

Se da el caso de que la agraciada es una fiel aliada de la suerte, ya que en menos de año y medio, ha sido premiada en cuatro sorteos.

Por otra parte, el número 2.886, hace algunos años, ha sido vendido a un precio en este sorteo por considerarse un número excesivamente bajo.

Como se vendieron los restantes se vendieron en la propia expedientaría. Y parece que se despacharon a algunos forasteros.

## AUSTRALIA NECESITA EMIGRANTES

(Viene de primera página.)

En tan enorme y riquísimo territorio se pretenden incrementar el número de habitantes, aumentando la natalidad por una parte y con una política que favorezca las corrientes inmigratorias con arreglo a planes sueltos ya en ejecución. Se calcula que el máximo efectivo de la capacidad de absorción de una población es alrededor del dos por ciento de la misma, en la que se incluye el aumento de población por el exceso de nacimientos sobre defunciones, el exceso de inmigración sobre emigración y la combinación de ambas. El 2 por

cento de la actual población australiana es, apróximadamente, 140.000 habitantes. Durante el último quinquenio aquel exceso de nacimientos alcanzó la cifra de 70.000 nacidos en un año, quedando, por tanto, otros 70.000 que deben corresponder a la inmigración.

La Organización Internacional de Refugiados colabora con el Gobierno australiano en la admisión anual de 12.000 refugiados de los campos de Europa, cifra que llegará a los 20.000 en cuanto se disponga de un número suficiente de barcos de transporte. Interesa sobremanera la inmigración británica que, además de fortalecer las relaciones entre la metrópoli y el Dominio en provecho del Commonwealth, descargaría a aquella de los rigores de la importación, causa primordial del déficit inglés. Esta masa de inmigrantes contribuyen al desarrollo de la riqueza australiana y ayudan a la zona económica de la libra esterlina. Inglaterra, antes que otros países europeos, encontrará los productos alimenticios, la madera y el oro australianos que urgen para remediar la crisis de dólares. Por contra, Inglaterra ve que esta poderosa corriente de inmigrantes, le arrebatara un número de población trabajadora, precisamente cuando sus efectivos de trabajo son insuficientes para reanudar el ritmo laboral del país.

El problema de esta inmigración austral es estudiado concienzuda y metódicamente por un ministro de inmigración, Arthur Augustus Calwell, que cuenta, no sólo con la buena voluntad del pueblo australiano, sino con la plena asistencia de los Trade Unions, cámaras de comercio, organizaciones de productores primarios y demás organismos cuyo desenvolvimiento ha de beneficiarse con la inmigración. Con el mismo objeto, el Gobierno aprobó hace tiempo un proyecto inicial de llevar a Australia a 50.000 huérfanos de países devastados por la guerra, en cuanto que esta inmigración infantil no crea inmediatos problemas económicos.

En la actualidad existen tres extensiones principales en Australia, donde los inmigrantes han tendido a congregarse en número considerable. Uno es Shepparton, en Victoria, el segundo núcleo es el de Serton-Griffith, en la gran zona de inmigración de Nueva Gales del Sur y el tercero, el situado en los grandes campos de caña de azúcar de Queensland.

Australia se prepara a poblarse así mismo, beneficiando su propia vida y, además, puede eliminar a la vez ese fatal desequilibrio que existe hoy entre una superpoblación semi-rural en Europa y un territorio mínimo incapaz de suministrar lo indispensable a la enorme masa de habitantes del viejo y exhausto continente.

R. CASTRO MORENO

## COMPRIMIDO DE NOTICIAS DEL MUNDO

PALERMO. — Por haber sido detenido el diputado por Caltanissetta, población de 55.000 habitantes, situada en el centro de la isla de Sicilia, se ha declarado una huelga general que ha paralizado todos los servicios de la ciudad.

SAIÓN. — Los combates entre fuerzas francesas y vietnamitas siguen intensificándose, hasta convertirse en verdaderas batallas en algunos zonas septentrionales de Indochina. Según el comunicado de los rebeldes, estos controlan toda la población de la provincia de Tkin, excepto las de gran importancia.

## Lotería Nacional Segundo premio en Burgos

Madrid. — Premio mayores del sorteo de la Lotería celebrada hoy: Primero. — Doscientas mil pesetas. 46.777. La Unión.

Segundo. — 2.886. Cien mil pesetas. BURGOS Cádiz, Barcelona, Alicante, Huelva, Bilbao.

Tercero. — 18.333. Cincuenta mil pesetas. Valencia, Tarragona, Logroño, Hara, Madrid, Barcelona, Malón, Santa Cruz de la Palma.

Premiados con tres mil pesetas: 7.119. Huelva, San Sebastián, Salamanca, Málaga, Las Palmas, Granada, Barcelona, Madrid.

9.344. Barcelona, Santander, Alicante, La Línea de la Concepción, Madrid, Cádiz, Navalmaría de la Mar, Toledo, Bilbao, Málaga, Almería, Torrevieja, Pampuna, Jerez de la Frontera, Madrid, Barcelona, Huelva, Bilbao.

16.846. Jerez de los Caballeros, Pola de Siero, Adra, Olol, Granada, Jijona, Manresa, O'Vera, Barcelona, León.

11.986. Málaga, Santa María de Ortigueira, Sevilla, Valencia, Toledo, Coruña, Oliva, Madrid, Cabilias, 20.349. Valencia, San Sebastián, Alicante, Las Palmas, Bilbao, Torreónjimen, Vilgo, Bilbao, Valencia.

31.579. Barcelona, San Sebastián, Antequera, Madrid, Granada, Zapogoa.

50.832. Barcelona. — Cifra.

UNA AGRACIADA POR LA FORTUNA Una serie del número 2.886, premiado con cien mil pesetas, fué vendida por diezmos sueltos en la expedientaría núm. 4, que administra doña Basilia López.

En las primeras horas de la tarde se supo que uno de los agraciados era doña Nieves García, propietaria del Bar "Maravillas", quien, abonada a dicho número desde hace dos años, compró un décimo, resultando premiada por tanto, con la suma de diez mil pesetas.

Ahora no hace espavientos al hecho de ser abuela. En realidad, no lo necesita. Su cara y su figura han cambiado muy poco después de dos décadas en la pantalla.

MANUEL CASARES

## Un perro lobo devora a un niño madrileño

Este se halla en grave estado

Madrid. — Un perro lobo ha desgraciado la nariz y los párpados al niño de 14 años, Francisco Ruiz Vivas, con domicilio en la calle de Embajadores número 164, el cual, en la calle de Guillermo de Osma. El niño ha sido asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa e inmediatamente trasladado en grave estado al Equipo Quirúrgico. — Cifra.

## REUNION SECRETA DE LOS ESTADOS MAYORES DE LAS CINCO NACIONES OCCIDENTALES

El embajador norteamericano en Londres sale para Amsterdam, a fin de conferenciar con Dulles sobre la situación general europea

Los Jefes de los Estados Mayores de las cinco naciones de la Unión Occidental, se han reunido ayer, según se anuncia hoy oficialmente. La reunión, llevada en el mayor secreto, ha sido una más de la serie de ellas en que regularmente se pasa revista a la labor del Subcomité militar especial.

Este Subcomité, tiene por misión coordinar los programas militares de los cinco países de la Unión Occidental en forma que satisfaga a los Estados Unidos, que a su vez estudiará el abastecimiento de dichos países con material bélico. — Efe.

ASISTIERON OBSERVADORES NORTeamericanos Y CANADIENSES

Londres. De fuente oficial se afirma que a la reunión de ayer, en esta capital, de los Jefes de Estado Mayor de las cinco naciones del pacto de Bruselas asistieron observadores canadienses y estadounidenses, los mismos que habitualmente toman parte en la labor del comité militar de la comisión permanente de la Unión Occidental. — Efe.

IMPORTANTE CONFERENCIA

Londres (urgente). — El embajador norteamericano, Lewis Douglas, ha salido en avión hacia Amsterdam, para conferenciar con Foster Dulles sobre "la situación general europea". — Efe.

RUSSIA CIERRA SUS CONSULADOS

(Viene de primera página.)

En vista de estas circunstancias sigue diciendo la nota del Gobierno soviético — es ha erado últimamente una situación tal en los Estados Unidos en que el cumplimiento normal de sus funciones por los consulados soviéticos, resulta imposible. Puede verse por la nota del Departamento de Estado que el Gobierno de los Estados Unidos no sólo no tiene intención de poner fin a estos actos de las autoridades administrativas norteamericanas, que crean tal estado de cosas, hasta el punto de invadir la policía norteamericana las oficinas del consulado soviético en Nueva York como ocurrió el 12 de Agosto, sino que al contrario, justifica tal patente de violación de los reglamentos reconocidos en la práctica internacional". — Efe.

NO HA CAUSADO SORPRESA EN WASHINGTON

Washington. — En el Departamento de Estado se ha informado que se había recibido una nota de la Unión Soviética, anoche, después de las horas de oficina. Michael J. Medgorn, secretario de Prensa del Departamento declaró que Rusia había informado oficialmente a los Estados Unidos, su decisión de cerrar los consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco y que también se había a los Estados Unidos que clausurasen el suyo en Vudostok.

Medgorn rehusó hacer comentarios sobre la nota rusa. En las fuentes diplomáticas se dice que esta nota, rechazando la nota norteamericana y errando sus consulados, no fué inesperada. — Efe.

TRUMAN RETIRA EL "EXEQUATUR" A LOMAKIN

Washington. — El presidente Truman ha retirado el "exequatur" al cónsul general soviético en Nueva York, Jacob Lomakin. — Efe.

EL CIERRE ES LAMENTABLE, PERO NO INESPERADO

Washington. — El cierre de los consulados soviéticos en este país y el de los Estados Unidos en Vudostok, es algo lamentable, pero no inesperado, ha dicho en una conferencia de Prensa el secretario de Estado norteamericano, George Marshall.

## Mañana serán expuestos los regalos recibidos para el festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

Comienzan a recibirse generosos donativos en metálico

Es grande la demanda de localidades para el festejo

Cada vez es mayor la expectación por presenciar el magnífico festival taurino del domingo, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Numerosísimas personas se han acercado a los periodistas efectuando en cargos de localidades e interesados por conocer el día en que se abra la taquilla. He ahí un testimonio irrefutable del interés que el festejo ha despertado en los burgaleses y del entusiasmo con que el público ha acogido nuestra organización. Hasta, por hoy, decir que los precios son populares en extremo, puesto que es nuestro deseo que toda la ciudad participe en el homenaje que preparamos. A pesar de que en el festival actuarán cuatro matadores de toros, de sólido prestigio en el mundo taurino y aunque se ha efectuado un verdadero esfuerzo para conseguir reses de presentación y casta, hay localidades de sol que podrán adquirirse por los precios de siete, ocho y nueve pesetas, es decir, un desembolso mucho menor que el necesario para presenciar una novillada de novales. Y, así, en esta proporción, se hallan el resto de las localidades de la plaza. Así, pues, está justificada la expectación y la animación — estamos seguros — creará si cabe al ser conocidos los detalles precarios.

Pero aún hay más. Siguen llegando regalos, cuya lista hoy será incrementada considerablemente, pues es nuestro propósito que mañana, viernes, sean expuestos al público, a fin de que estimen su singular valor y el alcance realmente extraordinario del eco alcanzado, ya de antemano, por este festival.

Los Jefes de los Estados Mayores de las cinco naciones de la Unión Occidental, se han reunido ayer, según se anuncia hoy oficialmente. La reunión, llevada en el mayor secreto, ha sido una más de la serie de ellas en que regularmente se pasa revista a la labor del Subcomité militar especial.

Este Subcomité, tiene por misión coordinar los programas militares de los cinco países de la Unión Occidental en forma que satisfaga a los Estados Unidos, que a su vez estudiará el abastecimiento de dichos países con material bélico. — Efe.

ASISTIERON OBSERVADORES NORTeamericanos Y CANADIENSES

Londres. De fuente oficial se afirma que a la reunión de ayer, en esta capital, de los Jefes de Estado Mayor de las cinco naciones del pacto de Bruselas asistieron observadores canadienses y estadounidenses, los mismos que habitualmente toman parte en la labor del comité militar de la comisión permanente de la Unión Occidental. — Efe.

IMPORTANTE CONFERENCIA

Londres (urgente). — El embajador norteamericano, Lewis Douglas, ha salido en avión hacia Amsterdam, para conferenciar con Foster Dulles sobre "la situación general europea". — Efe.

RUSSIA CIERRA SUS CONSULADOS

(Viene de primera página.)

En vista de estas circunstancias sigue diciendo la nota del Gobierno soviético — es ha erado últimamente una situación tal en los Estados Unidos en que el cumplimiento normal de sus funciones por los consulados soviéticos, resulta imposible. Puede verse por la nota del Departamento de Estado que el Gobierno de los Estados Unidos no sólo no tiene intención de poner fin a estos actos de las autoridades administrativas norteamericanas, que crean tal estado de cosas, hasta el punto de invadir la policía norteamericana las oficinas del consulado soviético en Nueva York como ocurrió el 12 de Agosto, sino que al contrario, justifica tal patente de violación de los reglamentos reconocidos en la práctica internacional". — Efe.

NO HA CAUSADO SORPRESA EN WASHINGTON

Washington. — En el Departamento de Estado se ha informado que se había recibido una nota de la Unión Soviética, anoche, después de las horas de oficina. Michael J. Medgorn, secretario de Prensa del Departamento declaró que Rusia había informado oficialmente a los Estados Unidos, su decisión de cerrar los consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco y que también se había a los Estados Unidos que clausurasen el suyo en Vudostok.

Medgorn rehusó hacer comentarios sobre la nota rusa. En las fuentes diplomáticas se dice que esta nota, rechazando la nota norteamericana y errando sus consulados, no fué inesperada. — Efe.

TRUMAN RETIRA EL "EXEQUATUR" A LOMAKIN

Washington. — El presidente Truman ha retirado el "exequatur" al cónsul general soviético en Nueva York, Jacob Lomakin. — Efe.

EL CIERRE ES LAMENTABLE, PERO NO INESPERADO

Washington. — El cierre de los consulados soviéticos en este país y el de los Estados Unidos en Vudostok, es algo lamentable, pero no inesperado, ha dicho en una conferencia de Prensa el secretario de Estado norteamericano, George Marshall.

# CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## Un árbol botella

Gamberra. — En un intrincado bosque de Australia se ha descubierto un "árbol botella", verdadera providencia de los caminantes sedientos. Dicho árbol recibe tal nombre, no sólo por el hecho de proporcionar alimento y bebida al ganado, e incluso al hombre, para lo que basta abrir unos agujeros en su tronco, sino también por su curiosa forma.

# TEATRO

## "Cuatro siglos de amor"

Es noble y digno de elogio el propósito de José Riera Clavell, autor de la obra estrenada ayer, por la Compañía de Teatro Moderno de Conrado Blanco, al pretender elevarse por encima del enrarecido ambiente que respira la mayoría de quienes escriben para la escena. Como síntoma de que entre los jóvenes escritores — por desgracia no todo lo numerosos que fuera de desear — está el de Riera Clavell no es único y porque nos permite al menos ir alimentando una llama de esperanza, registramos el hecho, ciertamente grato, del estreno de "Cuatro siglos de amor" con cierta satisfacción.

Hay, desde luego, en esta invención del nuevo comediógrafo — nuevo, al menos, para nosotros — mucho entusiasmo y mucho ímpetu y un afán de originalidad que sólo parables merecen. Se observan, por otra parte, suficiente preparación y dotes literarias que capacitan al señor Riera para obtener triunfos notables en el Teatro.

"Cuatro siglos de amor" flota demasiado en el lirismo para ser obra de público y para las minorías sólo debe escribirse al margen de la personalidad de autor escénico; esto es algo que hay que tener en cuenta siempre. El propósito de ser al mismo tiempo, poético y trascendente puede, por exceso, hacer incurrir en oscuros concepciones. Por lo demás, la comedia estrenada ayer se apunta innegables aciertos entre los que no es el menor la creación de unos personajes — símbolo de positivo valor humano dentro de su lirismo. El diálogo ofrece apreciable ganancia de forma y un rico juego de sutilezas y figuras de expresión.

Reiteramos el convencimiento — juzgando por lo visto — de que Riera Clavell tiene mucho que hacer escribiendo para el teatro y es de desear que no ceda su entusiasmo. En la interpretación, Ana María Méndez, obtuvo un éxito indiscutible, realizando una labor digna de una actriz — como ella es — con temperamento y sensibilidad singulares; María Jesús Valdes, Luis Rosés, Ricardo Alpuente, Adela Carbonó, Concha Camp, Julia Corstégui, José Capilla, Ricardo Alonso y Mario Añel completaron el reparto a satisfacción, siendo merecedor de elogio especial el trabajo de los principales elementos del elenco.

Rviz VALDERRAMA

París. — Por 245 votos contra 193, la Asamblea nacional francesa ha acordado aplazar las primaveras de la celebración de las elecciones a los consejos generales (Diputaciones provinciales).

## La peregrinación a Santiago

(Viene de primera página.)

autobuses. Los peregrinos de Tarrasa y Tarragona, han reanudado el viaje a Tudela y a las 10 y media de la noche, después de visitar el Pílar. EL ALBERGUE DE LOS PEREGRINOS EXTRANJEROS

Santiago de Compostela. — Han quedado ultimados los planes para recibir y albergar a los peregrinos extranjeros que llegarán inmediatamente a esta ciudad. Pernocharán en residencias de estudiantes universitarios aunque en lugar inmediato a donde se celebren los actos. Hasta ahora se trata de un total de 94 americanos, 83 de los cuales pertenecen a diez Repúblicas hispano-americanas. — Efe.

MAGNIFICA OFRENDA DE LOS PEREGRINOS

Santiago de Compostela. — Un cántico de 63 diamantes tallados en rosa, 112 rubíes, 24 esmeraldas y cuatro ágatas blancas, será la ofrenda que los peregrinos de la marcha mundial de penitencia a Santiago harán a la Iglesia compostelana.

Toda la historia de la peregrinación mundial de la juventud, aparece grabada en su base y constituye un trabajo único por su sentido artístico y la dificultad de la representación. En

**GRAN TEATRO**  
A LAS 5,15, 7,45 Y 11 NOCHE

**LA MEJOR PELICULA NACIONAL SIN DISCUSION!!**

ANTONIO CASAL  
JOSE MISTRAL  
FERNAN GOMEZ  
ISABEL DE POMES  
F. DEZ DE CORDOBA

**BOTON DE ANCLA**

DIRECTOR: RAMON TORRADO

**¡¡UN LEGITIMO ORGULLO DEL CINE ESPAÑOL!!**

**CORDON**  
MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE DE 5,15 A 10

**EL GRAN VALS**

¡¡INOLVIDABLE SUPERPRODUCCION MUSICAL

**LO QUE PIENSAN LAS MUJERES**  
con MERLE OBERON y MELVYN DOUGLAS

11 NOCHES, "LO QUE PIENSAN LAS MUJERES"

**KAPS Y JOHAM**  
son los auténticos "magos" de la Revista

**"VIENA ES ASI"**  
es su consagración definitiva

Próximamente en el  
**GRAN TEATRO**